

Наказаніе Божіе за уклоненіе отъ военной службы ¹⁾.

Для сердца истинно русскаго человѣка ничего не можетъ быть славы и радости, какъ находится въ рядахъ доблестныхъ воиновъ, самоотверженныхъ защитниковъ Вѣры, Царя и Отечества,—служить въ рядахъ тѣхъ, кои за Царя, за Русь святую всегда готовы пролить кровь и отдать жизнь.

Истинно русскій человѣкъ, поступая въ военную службу, усматриваетъ въ этомъ жребій Божій, и потому съ радостью идетъ на службу и честно служить Царю.

Но есть, къ прискорбію, и такіе которые неохотно идутъ въ военную службу и даже совсѣмъ уклоняются отъ нея подъ разными вымышленными предлогами. Такіе люди, очевидно, не любятъ Царя и Россію, за то и Богъ не любитъ ихъ и караетъ таковыхъ даже смертью, какъ противниковъ Его воли, о чемъ свидѣтельствуеетъ слѣдующій случай.

«Въ 1900-мъ году, была очередь идти на призывъ одному молодому парню села Б—ва, Тамбовской губ., Григорію Матвѣеву, сыну зажиточныхъ родителей. Жаль было ему разставаться съ молодою женою и маленькимъ сынишкой. Затосковалъ Григорій, ни съ кѣмъ ни слова не говоритъ, а самъ все думушку думаетъ—какъ бы ему избавиться отъ солдатчины. Покончились лѣтнія полевые работы, приближалось время призыва и Григорій сталъ еще мрачнѣе. Однажды утромъ онъ молча одѣлся, взялъ

¹⁾ Воскр. День, 1901 г. № 44.

шапку и куда-то ушелъ. Возвратился онъ уже поздно вечеромъ, и не говоря ни слова, легъ спать. Утромъ Григорій всталъ нѣсколько повеселѣвшій и говорить жёнѣ: «ну, Матрена, моли Бога, теперь мнѣ въ солдаты ие идти!» — «А кто же тебѣ объ этомъ сказалъ?» — «Я нынѣ ночью сонъ такой видѣлъ...» Матрена отнеслась къ словамъ Григорія недовѣрчиво и поспѣшила обо всемъ рассказать свекрови. Та баба была смѣтливая — «скрозь-земельная», — какъ называли ее односельчане; выслушавъ разсказъ снохи относительно своего сына, она сейчасъ же смекнула, что здѣсь дѣло нечисто... Она навела справки куда ходилъ наканунѣ Григорій и оказалось, что онъ былъ въ деревнѣ Кол — вѣ у ворожен. Что тамъ дѣлала съ нимъ ворожен это неизвѣстно, важно лишь то, что съ Григоріемъ время — отъ времени стали случаться припадки и онъ почти постоянно жаловался на головную боль.

Пришло время призыва. Поѣхалъ въ городъ съ другими парнями и Григорій. Когда дошла очередь медицинскаго осмотра до Григорія, докторъ что-то особенно долго возился съ нимъ, много что-то разспрашивалъ, покачивалъ головою и, наконецъ, объявилъ ему, что къ отбытію воинской повинности онъ не годится. Велика была радость Григорія, всю дорогу домой онъ пѣлъ пѣсни, смѣялся, шутилъ, пріѣхалъ домой и только что отворилъ ворота, какъ почувствовалъ сильное головокруженіе и страшныя судороги, а къ вечеру его не стало».

Воины православные! Помните этотъ страшный примѣръ наказанія Божія за не желаніе нести воинскую повинность и сами служите Царю — Батюшкѣ вѣрой и правдой Господа ради. Въ трудныхъ обстоятельствахъ просите у Бога помощи, — Онъ поможетъ, а Батюшка — Царь также не оставитъ службы вашей безъ награды: «за Богомъ молитва, а за Царемъ служба не пропадаютъ».

Военный священникъ Василій Ягодинъ.